

## 打造亮丽风景线 绘就最大同心圆—— 新中国70年内蒙古跨越式发展纪略

这是一方沃土：“蓝蓝的天上白云飘，白云下面马儿跑”，辽阔壮丽，资源丰富。  
这更是一片热土：各族干部群众发扬吃苦耐劳、一往无前的“蒙古马”精神，接续奋斗，砥砺前行。  
翻身解放离旧苦，改革开放踏新程。与新中国70年共荣，内蒙古自治区不断筑起成就的大厦：  
经济总量由1949年的7亿元增加到2018年的17289亿元，按可比价计算，增长约595倍；  
原煤、煤制天然气和外送电量均居全国首位，稀土新材料、多晶硅等产业规模全国第一；  
居民平均预期寿命由不到35岁提升至现在的75.8岁；  
2013年以来累计减贫142万人，贫困人口减至15.24万人，贫困发生率降到1.06%；  
旅游收入突破4000亿元，“草原魅力”正吸引越来越多的八方游客……  
新时代，内蒙古各族群众坚定不移走生态优先、绿色发展之路，努力将祖国北疆这道风景线打造得更加亮丽。（下转3版）



套马手在内蒙古西乌珠穆沁旗巴彥胡舒苏木白马繁育基地的草原上套马（2019年7月21日摄）。  
新华社记者 任军川 摄



### 中国手工刺绣传承创新大会在内蒙古举行



新华社消息 中国手工刺绣传承创新大会8月1日在内蒙古自治区兴安盟乌兰浩特市开幕，来自苏绣、粤绣、湘绣“四大名绣”和各类民族刺绣的近300名业内专家学者齐聚一堂，展示刺绣文化、共同探讨中国手工刺绣现代传承创新发展。  
由中国纺织工业联合会、中共兴安盟委员会、兴安盟行政公署、北京服装学院联合主办的此次大会，以“奋斗逐梦·绣美山河”为主题，将陆续举行中国手工刺绣成果展、手工刺绣现场教学展、手工刺绣主题服装设计展等展览，还将举办“承袭·思新”高峰论坛和刺绣服装服饰秀等丰富多彩的活动。  
开幕式现场，中国民间文艺家协会授予兴安盟科尔沁右翼中旗

“中国蒙古族刺绣文化之乡”称号，中国纺织工业联合会为科尔沁右翼中旗的“中国手工刺绣创新创业示范基地”揭牌。同时，上海工程技术大学等12所高校与科尔沁右翼中旗共建的“蒙古族刺绣与现代设计创新实践基地”揭牌。  
中国刺绣文化博大精深，是我国优秀的民族文化传统工艺之一。截至目前，在我国已经公布的四批国家级非物质文化遗产项目中各种绣艺达30余项，其中包括了蒙古族刺绣，以兴安盟科尔沁右翼中旗为典型代表。刺绣产业目前覆盖科尔沁右翼中旗173个行政村，参与人数达21000人，其中贫困人口2895人，2018年贫困人口依托刺绣人均增收约2000元。

### 我区实现贫困嘎查村产业发展指导员全覆盖

记者从自治区农牧厅获悉，目前，全区共选聘8175名产业发展指导员，已开展指导服务9.6万人次，基本实现贫困嘎查村产业发展指导员全覆盖。  
近年来，我区每年都向贫困地区倾斜100亿元以上产业发展资金，因地制宜支持发展肉羊、肉牛、生猪、家禽、饲草饲料、玉米、马铃薯、蔬菜等优势特色产业，基本实现了有劳动能力贫困人口

产业全覆盖。但是在落实产业对人、人对产业，解决产业“最后一公里”问题上还有不足。建立产业发展指导员制度，就是要通过产业发展指导员对贫困户自然状况、产业情况进行摸底，准确把握发展的难点和问题，因地制宜开展产业精准指导，有效推动产业与贫困户结合，提升产业扶贫质量和效果。  
2018年11月以来，全区农牧系统

深入贯彻农业农村部和国家扶贫办关于建立产业发展指导员制度的决策部署，制定出台《自治区贫困户产业发展指导员制度工作方案》《自治区贫困户产业发展指导员管理考核办法》等文件，自上而下建立起产业指导员管理制度体系。全区各盟市旗县坚持就近就远原则，根据贫困户产业发展实际和贫困户

需要，全区共选聘了8175名产业指导员，立足本职工作，进村入户开展技术指导，帮助贫困户理清发展思路，对接扶贫产业项目，帮助贫困户建立产业发展台账。目前，全区产业发展指导员已开展指导服务9.6万人次，发放宣传材料1.3万份，帮助联系产销对接1.2万户（次）。  
据《内蒙古日报》

#### 《内蒙古商报》

本土高端财经媒体  
与内蒙古经济同行

发展中见证 见证中前进

#### 人民日报评论员： 稳中求进，有力推动高质量发展 ——论做好当前经济工作

总体平稳，稳中有进！

7月30日，中共中央政治局召开会议，分析研究当前经济形势，肯定上半年经济运行延续总体平稳、稳中有进的发展态势，同时指出当前经济发展面临新的风险挑战，对下半年经济工作作出重大部署，为我们做好当前经济工作，实现全年经济社会发展目标任务指明了努力方向，提供了重要遵循。

今年是新中国成立70周年，也是全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标的关键之年。面对国内外风险挑战明显增多的复杂局面，上半年我国经济总量达45万亿元，同比增长6.3%，主要宏观经济指标保持在合理区间，消费拉动经济增长的“主引擎”作用更加凸显，内需对经济增长的贡献率进一步提升，人民生活水平和质量继续提高，推动高质量发展的积极因素增多。总的看，在全球经济增速放缓、国内经济下行压力加大的情况下，我国经济仍保持稳中有进，增速在世界主要经济体中位居前列，展现出中国经济巨大的韧性、潜力和回旋余地。

在错综复杂的国际国内形势下，我们能够取得这样的成绩，十分不易。这是以习近平同志为核心的党中央坚强领导的结果，党中央高瞻远瞩、深谋远虑，保持战略定力，深入研究重大问题，作出一系列重大决策部署，为我国经济社会发展指明了正确方向。这是全党全国坚决贯彻党中央决策部署的结果，各地区各部门紧扣高质量发展要求和供给侧结构性改革主线，精准把握宏观调控方向、节奏、力度，妥善应对风险挑战，有力推动高质量发展。这是全党同志和全国各族人民团结一心、艰苦奋斗的结果，全国上下紧密团结在党中央周围，迎难而上，积极进取，把党中央决策部署转化为推动高质量发展的实际行动，取得了经济社会发展新成绩。

实践证明，以习近平同志为核心的党中央作出的决策部署是完全正确的，党中央具有驾驭复杂局面的娴熟能力，具有引领中国经济航船破浪前行的高超智慧，这是我们战胜一切风险挑战的主心骨、定盘星。

下半年，我们要举行新中国成立70周年系列庆祝活动，做好经济工作意义重大。当前，经济发展面临的国际环境和国内条件在发生深刻而复杂的变化，但只要我们坚决贯彻党中央决策部署，坚定必胜信心，增强忧患意识，把握长期大势，抓住主要矛盾，善于化危为机，办好自己事，中国经济航船就一定能够乘风破浪、行稳致远。各地区各部门要坚持稳中求进工作总基调，坚持以供给侧结构性改革为主线，坚持新发展理念，推动高质量发展，坚持推进改革开放，坚持宏观政策要稳、微观政策要活、社会政策要托底的总体思路，统筹国内国际两个大局，统筹做好稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定各项工作，促进经济持续健康发展。

纷繁世事多应允，击鼓催征稳驭舟。全党全国更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，奋发有为、主动作为，我们就一定能保持经济平稳健康发展和社会和谐稳定，以优异成绩庆祝中华人民共和国成立70周年。据新华网

#### 上半年内蒙古自治区 外贸进出口同比增长9.6%

近日，记者从相关部门了解到，今年上半年自治区外贸进出口547.2亿元，同比增长9.6%，高于同期全国外贸增速5.7个百分点。其中，出口184.2亿元，下降0.8%；进口363亿元，增长15.8%。上半年自治区外贸呈现平稳增长态势。

据悉，上半年，月度外贸值保持高位运行，今年2月份外贸值小幅回落至74.1亿元，之后企稳回升，其余各月外贸值均在90亿元以上。上半年，一般贸易进出口321.1亿元，增长16.8%；边境小额贸易进出口155.2亿元，下降1.3%。民营企业为主力军，进出口388.5亿元，增长8.5%；国有企业进出口122.2亿元，增速较快。巴彦淖尔、包头、满洲里三市外贸占比近六成。出口以劳动密集型产品和初级产品为主，进口以大宗资源性商品为主。此外，随着“一带一路”建设的不断推进，我区与“一带一路”沿线国家的商品、资金、人员交流日益加强。上半年自治区对“一带一路”沿线国家进出口365.7亿元，增长8.4%。其中，蒙古国、俄罗斯为自治区主要贸易伙伴，进出口值分别为179亿元、100.3亿元，增速分别为20.2%、1.6%。据介绍，上半年自治区外贸结构不断优化，外贸质量不断提升，外贸进出口继续保持稳定增长的发展态势。  
据《内蒙古日报》



#### 政经 ZHENGJING (2版)

##### 草原最美的季节 邀您来格根塔拉做客



#### 关注 GUANZHU (3版)

##### 打造亮丽风景线 绘就最大同心圆—— 新中国70年内蒙古跨越式发展纪略



#### 商海经 SHANGHAIJING (4版)

##### 第六届包头牛羊肉产业大会 签订订单33亿元

